

# 中央巡视组每到一地收集街谈巷议

## 约谈百余干部 重点监督省部级官员 巡查工作确定四大重点



继5月17日中央巡视工作动员暨培训会议召开之后，目前，10个巡视组全部进驻有关地区和单位开展新一轮巡视工作。

中央巡视组具体采取何种工作方式？记者根据最新出版的《瞭望东方周刊》以及其他相关公开报道进行条分缕析，深入透视巡视工作内情和各项环节，给读者了解此次中央巡视组提供一个观察指南。

### 收集街谈巷议找线索

2013年6月5日，《现代快报》社评版发表一位署名江苏甘田的县纪委工作人员的文章，“中央巡视组听街谈巷议，这个办法好。”

“听街谈巷议，关注群众议论的焦点”的细节阐述，并非此次中央巡视组的表态，而是源自2004年7月12日一篇由中纪委、中组部第二巡视组撰写的《解密巡视工作要点》中的内容。该文提及：“领导干部的行为是否端正，一般都逃不脱群众的眼睛。在一个地方群众议论纷纷的事情，其背后往往隐藏着各种各样的‘故事’。所以，群众的议论往往为我们了解情况提供了重要信息。比如，有的地方群众对领导干部‘傍大款’的议论较多，有的地方对领导干部子女经商的问题反映也比较强烈。这些反映和议论都为我们提供了比较有价值的信息，并在后来的巡视中也得到了证实。可见，群众的议论不是空穴来风，一般都事出有因。”

根据有关披露，在巡视中，一般不过多地采用召开座谈会的形式了解情况。“因为，大家在一起，顾虑较多，很难讲出心里话，更不愿意涉及对某位领导同志的具体评价。”

### 海量谈话，问出真话

虽然有各种了解实情的路径，但真正抓住真相仍是不易的。

“问出真话”成为检验中央巡视组能否完成中央和民众厚望的关键，重点谈话对象的圈定和逐一问询继而成为一项重点工作。

巡视组的谈话对象，主要是副省（部）级以上的领导干部，重点是省委、省政府两个班子的成员，重中之重是两个“一把手”。

对于各地具体的谈话人数，曾任中央纪委、中央组织部巡视组组长的任克礼在2004年接受媒体专访时提到：“巡视组每到一地都要和100~200位干部谈话。中央要求是，省级干部全部都要谈话；也要找一些厅级干部、退休干部、企业领导、人大政协干部以及群众逐个谈。”

对于巡视时长，据从此前各地召开的巡视工作动员会中知悉，巡视组将在当地“开展为期2个月左右的巡视工作”。

### 四大重任，一把宝剑

在王岐山强调的“贪腐”、“作风”、“政治纪律”、“用人”等四大工作重点之下，巡查内容的明确性和切入点成为中央巡视组能否高效地打开局面的关键。

2013年5月17日，中央政治局常委、中央纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山在出席中央巡视工作动员暨培训会议上表示，要对领导干部报告个人有关事项进行抽查，提高巡视的针对性和有效性。外界认为此项要求是中央授予巡视组的一把“尚方宝剑”。

此外，被巡视地区是否贯彻落实“八项规定”，亦成为巡视组今年工作的重中之重。

中央巡视组此行在纠察地方的形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等“四风”方面，也有望取得成效。

■据瞭望东方周刊

### 工作重点

★了解被巡视地区（单位）是否存在权钱交易、以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等违纪违法问题；

★贯彻落实八项规定方面，是否存在形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风；

★是否存在违反党的政治纪律问题；

★是否存在选人用人上的不正之风和腐败问题。

### 揭秘

#### 中央巡视组

2003年“中央纪委、中央组织部”巡视组正式成立。2009年更名为中央巡视组。目前王岐山担任组长。

#### 巡视组结构

中央巡视组实行组长负责制。巡视组组长一般从已离开一线岗位、但尚未满70岁的省部级（正职）官员中选任。现在的中央巡视组共设12个巡视组，其中6个地方组，4个企业金融组，2个中央国家机关巡视组。

#### 今年上半年巡视哪儿

内蒙古、江西、湖北、重庆、贵州、水利部、中国储备粮管理总公司、中国进出口银行、中国出版集团、中国人民大学。

#### 巡视监督的对象

主要是省部级官员。

### 巡视组工作程序

①巡视前，巡视组了解被巡视地区、单位有关情况，制定巡视工作方案。

②巡视组进驻后，通报巡视工作的计划，说明巡视目的和任务。

③通过当地新闻媒体公布巡视的时间安排及巡视组联系方式等。

④开展巡视工作，主要工作方式：听取工作汇报；个别谈话；民主测评、问卷调查；受理来信、来电、来访；走访调研下属单位等。

⑤巡视期间，及时汇报：严重违纪违法的问题；违反民主集中制原则，严重影响工作问题；干部群众反映强烈的重大事项等。

⑥巡视结束，巡视组写巡视报告，并向被巡视地区、单位反馈，提出改进意见。

⑦被巡视地区、单位制定整改方案并在报送后12个月内报送整改情况报告。

⑧巡视组回访了解整改情况。

### 要闻速递

#### 外交部发言人：“东突”勾联国际恐怖组织 严重威胁中国国家安全

外交部发言人华春莹1日在例行记者会上表示，近年来，“东突”恐怖势力与国际恐怖组织不断加强勾联，不仅严重危害中国国家安全，也对其他国家的和平与稳定造成威胁。

有记者问，新疆暴力恐怖袭击案件是否与境外恐怖势力有关？

华春莹说，新华社已对新疆近期发生的暴力恐怖袭击案件进行了充分报道，有关事实非常清楚，性质也非常明确。以“东突”势力为代表的境内外“三股势力”为达到分裂中国的目的，长期从事反华分裂活动，甚至勾结国际恐怖势力在新疆策划实施大量暴力恐怖活动，破坏新疆发展稳定，造成无辜平民伤亡和财产损失，严重威胁中国国家安全和地区和平稳定。中国政府严厉谴责和坚决打击暴力恐怖势力和暴力恐怖活动，依法严惩暴力犯罪分子，保护新疆各族人民的生命财产安全，维护新疆的民族团结与发展稳定。

#### 我国批量取消和免征 33项行政事业性收费

据财政部网站消息，为进一步落实政府职能转变的要求，减轻企业和居民负担，财政部、国家发改委近日发出通知，决定自2013年8月1日起，取消和免征外国律师事务所律师办事处申请手续费和年检费、船舶证明签证费、船舶申请安全检查复收费、海事调解费、企业年度检验费、绿化费、利用档案收费、水生和陆生野生动物资源保护管理费等33项行政事业性收费。上述行政事业性收费取消和免征后，有关部门和单位依法履行管理职能所需相关经费，由同级财政预算予以保障。

#### 重庆趸船翻覆5人失踪



1日11时许，重庆市轮船总公司所属63号工作趸船因洪峰冲击在朝天门码头发生断缆漂流翻覆，船上公司员工17人和员工小孩1人落水，截至14时30分，仍有5人下落不明（包括员工小孩）。受嘉陵江流域6月30日强降雨影响，嘉陵江重庆段水位陡涨逾10米。

■均据新华社

## “空气”祛眼袋 “亲”一下就没

“感觉眼睛下方像被亲了一下，接着便看见两坨黄色的脂肪流了出来，原来鼓鼓的眼袋变得平整光滑。”芙蓉区的刘女士惊喜不已。

瑞澜整形医院率先引进美国“空气”祛眼袋技术，首次导入航空动力系统，通过空气分子之间发生反作用，在0.001立方厘米的狭小空间内形成3500千克力压强，从而一举扫除眼袋里包裹的脂肪，下眼睑马上变得平坦、光滑，皮肤红润紧绷。

专家表示，与传统方法不同，美国空气祛眼袋技术不借助外力，只采用与人体最具亲和性的空气为媒介，温和的动力系统，让人身心舒适。

瑞澜医院作为湖南省首家专注美国技术的整形机构，目前已帮助上万人告别眼袋，倍受赞誉和肯定。

免费咨询：400—0418—188

美丽热线：0731—88277277

地址：长沙市劳动西路雅礼中学旁